

**ДЕПУТАТЫ
У ИЗБИРАТЕЛЕЙ
ДЕЛОВОЙ
РАЗГОВОР**

Депутаты горсовета встречаются со своими избирателями во второй половине каждого месяца. Депутаты В. М. Васильцов и Е. М. Гришпун решили провести дополнительную встречу. Они пришли в красный уголок ЖКО динасового завода, где был сход жителей улиц, на которых живут их избиратели. Решались вопросы о газификации, народу пришло много.

Директор динасового завода Е. М. Гришпун проинформировал о том, как работает завод в новых условиях, как проводится его техническое перевооружение, о состоянии производственного быта. Социальное развитие — тема, интересующая всех. Благоустройство поселка, строительство магазина, открытие Дома быта, изменения в маршруте рейсового автобуса, работа подсобного хозяйства — обо всем этом рассказал Е. М. Гришпун.

Первый секретарь горкома КПСС, депутат областного и городского Советов В. М. Васильцов говорил об ускорении научно-технического прогресса, выполнении программы «Жилье-2000» и продовольственной программы, выпуске товаров для народа. Проинформировал о том, чем занимаются сейчас в период перестройки горком партии и горисполком. В городе пройдет реконструкция ТЭЦ, увеличивается строительство жилья в сравнении с прошлым годом, строится роддом, природоохранный объект на «Хромпике». В. М. Васильцов особо остановился на благоустройстве и роли в этом деле населения.

Деловые ответы по существу избиратели получили на свои вопросы. Жалуются, что колонки неисправны. Е. М. Гришпун лично посмотрит состояние всех колонок и колодцев. Все нуждающиеся в ремонте колодцы будут восстановлены, колонки отремонтированы.

Есть нарекания на сбой в торговле молоком. Тут позиция однозначно: городу должны обеспечиваться его фонды плюс добавка из сверхплановой продукции гормолзавода. Больше настойчивости надо проявлять заведующей горторгделом Л. В. Ишковой и директору гормолзавода В. Г. Куликаеву, считает В. М. Васильцов.

Грузовое автопредприятие — «автор» порогов на реке Чусовой. Делали переправу для транспорта, и теперь жители опасаются разлива реки. «Считаю, что слаб контроль со стороны горисполкома. Сказывается неисполнительность администрации автопредприятия», — заключил депутат.

Люди спрашивают: можно ли что-то сделать, чтобы следующие с СУМЗа железнодорожные составы не заслоняли пути, а то ведь на станции Подволошной и к электричке порой небезопасно пройти. Можно, и этим займется исполком и руководство динасового завода.

Одним из главных был вопрос о продовольственном магазине. На него выделено 160 тысяч рублей, в следующем году будет пущен в эксплуатацию.

А что же с газификацией индивидуального сектора? Газификация идет, есть, конечно, и проблемы: не хватает труб. Но уже в этом году будет сделана разводка.

А. КИПРИЯНОВА,

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 44 (13334)

ЧЕТВЕРГ, 3 МАРТА 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

Пятилетка, год третий

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД:
ТЕХНИЧЕСКОЕ
ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ
И РЕКОНСТРУКЦИЯ

Садятся металлурги за парты

Несколько раз в неделю в аудиториях общетехнического факультета УПИ звучит немецкая речь. Преподаватель Любовь Петровна Иванова проводит занятия с новотрубниками, представителями цеха № 4. Не ради поездки в загранкомандировку старательно восстанавливают забытую со школы небогатую лексику рабочие и инженерно-технические работники (кому уже под сорок, приходится, по сути, начинать с нуля).

Им, участникам реконструкции цеха, предстоит уже в этом году осваивать сложное, начиненное электроникой импортное оборудование. Осенью западногерманская фирма «Эмаг» присылает группу специалистов-наладчиков. Понятно, что без знаний языка не обойтись. Быстрее найдут понимание, значит, ускорят сроки обновления своего производства.

— Нынче многим из нас пришлось сесть за парты, — рассказывает начальник цеха В. Н. Титов. — В феврале 15 лучших работников выехали на Синарский трубный завод, где действует оборудование, аналогичное нашему. В апреле они вернутся, и тогда еще одна большая группа кадровиков отправится на трубный завод в Челябинск. Кроме того, многие рабочие проходят стажировку в Свердловском институте технического обучения.

Добавлю, что старейшему цеху как никогда нужно сегодня пополнение: высококлассные электрики и механики, технологи и инженеры — программисты, опытные трубо- и муфтонарезчики. Работа для них предлагается сложная, но интересная. Впервые на заводе и в цехе будут установлены самые современные микропроцессоры, станки с числовым программным управлением. Появятся и две электронно-вычислительные машины. На рабочих местах, в том числе на столе у начальника цеха, зацветаются экраны дисплеев. Если новотрубники сумеют быстро освоить новейшую технику, они уже в 1989 году произведут 79 тысяч тонн труб нового типа.

Решить эту важнейшую задачу сейчас стремится коллектив предприятия.

В. ГУБАЧЕВ.



Рабочий с дипломом техника-металлурга на Новотрубном заводе не редкость. Производство год от года требует все больше специальных знаний. Термист пятого цеха Сергей Викторович Рудаков учился без отрыва от работы, что помогло ему стать высококвалифицированным специалистом, овладеть смежными профессиями.

Фото А. Кадочникова.

ЭНЕРГИЯ поступает надежно

Еще шесть лет назад решили на бригадный под- ряд четыре участка Первоуральского района западных электросетей. Новая организация труда позволила коллективам значительно повысить надежность электроснабжения промышленной зоны, улучшить качество ремонта электросетей. В настоящее время продолжаются работы по усилению изоляции высоковольтных линий, которые питают ток Новотрубный завод, «Хромпик» и другие предприятия. За январь-февраль уже заменено полторы тысячи изо-

ляторов. Кроме того, недавно введена в строй новая, более мощная подстанция, которая обслуживает завод по ремонту горного оборудования.

На днях подведены итоги социалистического соревнования среди энергетиков за февраль. Лучшими признаны коллективы подстанции «Хромпик», участка по обслуживанию высоковольтных линий электропередач и подстанции «Первоуральская».

В. ПАЗДНИКОВ,
начальник
Первоуральского района
западных электросетей.

КАК СНЯТЬ ФИЛЬМ

На киноэкране кадры: делегация чешской молодежи знакомится с различными сторонами жизни производственного объединения «Хромпик». Тридцатиминутный киноклуб, рассказывающий о встрече побратимов, — первая работа недавно созданного при клубе имени Ленина киноклуба. Объединением, которое основано на принципах самообразовательности, руководят культурработник В. Е. Водолазов и слесарь цеха пароснабжения Г. С. Никонов. Идея такова: обучать всех желающих, и детей, и взрослых (кстати, в клуб

уже записалось 10 человек), основам кино- и фотододела. Будут выполняться и платные услуги. Напрямик, по желанию заказчика кино клуб создаст фильм о семейном торжестве — свадьбе, юбилее, дне рождения ребенка. Примерная стоимость заявки на шестисемиминутный киносюжет — около тридцати рублей. В черно-белом и цветном изображении будут запечатлены также будни и праздники химиков, передовики производства и лучшие трудовые коллективы производственного объединения.

В. КУРГАНОВ.

К празднику грамоты

Их объединяет многое. Не один десяток лет проработала каждая в цехе № 11 филиала Новотрубного завода, все они неоднократно становились лучшими по профессии. А в преддверии 8 Марта все трое вновь признаны победителями соревнования. Фаина Александровна Шемелова, разборщик секторных отводов, представлена на награждение грамотой обкома профсоюза работников металлургической промышленности. Ее вообще отличает активная жизненная позиция: Ф. А. Шемелова всегда принимает участие в общественных делах бригады. Так же, как машинист крана Лидия Александровна Кирпишкова. А вот резчик труб Лидия Михайловна Харина — мать пятерых детей. Обе женщины накануне праздника будут награждены заводскими грамотами.

В. БЛОХИНА,
рабкор.

ПЕРВОУРАЛЬСК —
ПЛЗЕНЬ-СЕВЕР.

РАДУШНЫЙ ПРИЕМ

Накануне 40-летия февральской победы трудящихся Чехословакии над реакцией группы молодых рабочих, инженеров и техников Первоуральска побывала у побратимов по путевкам бюро международного молодежного туризма «Спутник». Правда, сначала мы посетили Прагу. Незабываемые впечатления остались и после посещения мемориала советским воинам-освободителям, экскурсии в город Терезин, где в годы войны фашисты устроили концентрационный лагерь.

И вот Пльзень-Север. Здесь нам был оказан очень теплый и радужный прием. Довелось побывать на многих промышленных предприятиях, сельскохозяйственном кооперативе в Краловицах. Не забудем атмосферу дружбы и товарищества, царившую на вечере встречи с чехословацкой молодежью. И несмотря на краткий срок поездки, в ЧССР у нас появилось много друзей, на новую встречу с которыми мы все надеемся.

Т. КОДАЛОВА,
член бюро ВЛКСМ
цеха № 35
Новотрубного завода.

ПОСЛЕ АТТЕСТАЦИИ

На заводе трубчатых строительных конструкций закончилась аттестация инженерно-технических работников. Большинство специалистов продемонстрировало хорошую профессиональную подготовку. Однако комиссия отметила, что не у всех начальников цехов, мастеров прочные экономические знания относительно работы предприятия в условиях полного хозрасчета. Вот почему решено организовать для них учебу в соответствии с вышедшим на днях постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О перестройке системы повышения квалификации и переподготовки руководящих работников и специалистов народного хозяйства».

Сейчас мы вплотную занимаемся подготовкой по переходу на новые тарифные ставки и должностные оклады. В связи с этим уже сократили 11 человек. Рассчитываем, что зарплата инженеров должна возрасти на 10—15 процентов.

Ф. ЗЛОКАЗОВ,
начальник
отдела кадров.

5, 6 МАРТА — ЯРМАРКА

ИДЕТ ПОДГОТОВКА

Коллектив объединения общественного питания готовит к ярмарке вкусную продукцию, о чем и рассказывает начальник орготдела Л. И. КОМАРОВА:

— Пятого марта работники кафе «Уральское» угостят горожан пельменями, «Турист» — предложит торты, пирожки, фасованное тесто, «Спутник» — приготовит сладкие блюда (сметанный крем, многослойное желе и т. д.).

Свою продукцию привезут рестораны «Первоуральск» и «Металлург» — хрустящий картофель, манты, домашнюю колбасу, шашлык. Столовая № 48 порадует покупателей новыми изделиями — хлебом «Здоровье» и пряником «Богатырь».

На следующий день общепитовцы предложат первоуральцам пироги и блины, чай и кофе, сладости,

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Забота о здоровье человека — дело первостепенной важности, гуманная и благородная цель общества. Это еще раз подчеркнуто в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Основные направления охраны здоровья населения и перестройки здравоохранения СССР в XII пятилетке и на период до 2000 года», которое для народных контролеров — медиков является программой деятельности.

В минувшем году городской комитет народного контроля рассмотрел ряд вопросов, связанных с организацией здравоохранения в Первоуральске, медицинским обслуживанием трудящихся. Это и результаты проверки, проведенной по обращениям и сигналам горожан о работе пищеблоков в медучреждениях, и снятие с контроля постановления об искоре-

нении бесхозяйственности и хищений в противотуберкулезном диспансере, и другие. Постоянно и в срок проверялись и рассматривались письма и обращения граждан. Неплохо работали дозорные на местах.

Внимательно изучив и обсудив постановление, нештатный отдел здравоохранения городского комитета определил для контрольной работы основные направления на 1988 год: выполнение программы «Здоровье», коренное улучшение стационарной помощи, усиление профилактики и снижение заболеваемости наиболее распространенными болезнями, охрана матери

и ребенка, использование достижений научно-технического прогресса для повышения качества медицинской помощи, развитие материально-технической базы здравоохранения. В свя-

зи с этим намечены проверки деятельности врачебно-инженерных бригад на Новотрубном и динасовом заводах, в объединении «Хромпик», оказания стоматологической помощи взрослым и детям. Собираемся проанализировать профилактику заболеваний в детских дошкольных учреждениях. Сейчас заняты проверкой режима работы поликлиник и здравпунктов в связи с переходом предприятий на двух- и трехсменный график. Кстати, этот вопрос обсуждал областной комитет народного контроля, где было указано на серьезные недостатки.

Мы знаем, что первоуральцев не удовлетворяли часы работы врачебно-контрольных комиссий, которые вели прием в основном в дневное время. С января положение изменилось: комиссии принимают

с восьми утра до девяти вечера, а также по субботам.

Но проблема полностью не исчерпана. Поэтому городской комитет принял решение изучить мнение горожан. В газете «Под знаменем Ленина» уже были опубликованы номера телефонов, по которым вы можете изложить свои претензии и предложения. Напоминаем: ежедневно до 5 марта с 16 до 18 часов ваших звонков ждут нештатные инспектора по телефонам 2-45-85 и 2-54-73. Участие широких масс в подготовке вопроса на заседание комитета поможет принять верное решение и тем самым улучшить организацию здравоохранения.

Л. САПЕГИНА,
заведующая
нештатным отделом
городского комитета
народного контроля.

ПРОВЕРЕНО, ФАКТ ПОДТВЕРДИЛСЯ ПРЕМИЯ... ЗА ПРИПИСКИ

Сигнал о приписках на Крыловском известковом заводе проверила заведующая бюро жалоб и заявлений городского комитета народного контроля А. И. Камардина.

Многое может рассказать обыкновенный журнал по приему и сдаче смен. В цехе изготовления известковой муки, например, он поведал о том, что с пятнадцатого июня по седьмое июля прошлого года в связи с капитальным ремонтом продукцию не выпускали, о чем подтверждено личными росписями мельников Н. Саврулиной, И. Семенов, Р. Шариповой и Р. Дильмухаметова.

Но есть в цехе и другой документ — журнал учета, записи в котором опровергают вышеизложенное: с пятнадцатого по двадцать второе июня коллектив выпустил 12725 тонн известковой муки. И здесь оставлены автографы — старшего мастера С. Шафигулина, а позже заменившей его той же Н. Саврулиной. Вот уж поистине левая рука не ведает, что делает правая.

В отчеты для планово-экономического отдела и бухгалтерии пойдут, конечно, вторые, «липовые» данные, завизированные, кстати, твердой рукой директора предприятия М. Усова. А еще через некоторое время за перевыполнение плана рабочие цеха получат премию — 773 рубля. Не останутся внакладе и механики, транспортники, работники стройгруппы и лаборатории, компрессорной и котельной, на их долю придется около трех с половиной тысяч рублей. Никто от дармовых денег не откажется. Н. Саврулина, ободренная успешной манипуляцией с цифрами в июле, 31 декабря вновь припишет три тысячи тонн известковой муки, чтобы в новый год коллектив цеха шагнул с красивыми показателями и надеждой пополнить кошельки.

Решением городского комитета народного контроля материалы проверки переданы в прокуратуру.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
3 марта 1988 г., № 44



Сменная группа народного контроля, которой руководит коммунист Сергей Петрович Портьков, одна из активных в цехе № 12 Новотрубного завода. Ее вклад в укрепление трудовой дисциплины, в экономию ресурсов, наведение порядка на производстве отмечен в конце минувшего года на заседании партийного бюро цеха. Активно участвует в рейдах бригадир участка отделки труб Виктор Петрович Беляев (на снимке) — человек требовательный, неравнодушный.

Фото А. Кадочникова.

ПО СИГНАЛУ ДОЗОРНЫХ

ИМИТАЦИЯ ДЕЛОВИТОСТИ

Сначала несколько картинок с натуры.

Стройплощадка детского сада по улице Папанинцев: прямо на снегу две машины раствора, основная масса скована морозом.

Лесопильный цех стройуправления № 1: смерзшийся раствор.

Стройплощадка детского сада в поселке Динас: разбросан кирпич, на снегу раствор.

База управления производственно-технологической комплектации: оборудованное под открытым небом, хранится навалом.

Пусть не смущает вас некоторое однообразие в повествовании. На объектах прораба Н. А. Антонова, участке прораба А. В. Малахова — те же следы бесхозяйственности.

68 народных контролеров треста Уралтяжтрубстрой приняли участие в массовой проверке по хранению строительных материалов и оборудованию. Представленные ими в головную группу акты свидетельствуют: спустя рукава, безалаберно относятся к материальным ценностям почти на каждом участке и объекте. Особо стоит отметить, что рейды проводились в конце минувшего года, когда в подразделениях треста во весь голос трубили о хозрасчете,

а школы экономического всеобщего повсеместно призывали умело, рачительно хозяйствовать.

Результаты проверки просто ошеломили. В тресте состоялось совещание, на котором лицом к лицу встретились руководители и народные контролеры. Решали, как совместными усилиями навести порядок, призывали прекратить либеральное отношение к виновникам порчи, перерасхода, небрежного хранения строительных материалов. Наметили мероприятия для устранения недостатков. Наконец, приняли решение: на все сигналы дозорных до 1 января 1988 года дать подробные деловые ответы.

И что же? К концу фев-

раля мы получили единственный ответ — из строительного управления № 4. Но и из этого документа трудно делать вывод о том, что вскрытые народными контролерами беспорядки устраняются и больше не повторяются. Остальные руководители упорно хранят молчание, несмотря на приказ управляющего трестом А. И. Ткачука в течение двух недель информировать нас о принятых мерах. Догадаться о причинах нетрудно: никто из виновников не рассчитался материально за причиненный ущерб, а на стройплощадках порядка не прибавилось. Это позволяет сделать вывод, что суматоха в управленческом аппарате после массовой проверки — не что иное как имитация деловитости и перестройки.

Тем не менее рук опускать народные контролеры не собираются. Хранение и использование материалов — одно из основных направлений нашей контрольной деятельности.

А. РОГОЗНИКОВ,
председатель группы
народного контроля
треста Уралтяжтрубстрой.

страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 2 (313)

РАСКАЖУ ОБ АКТИВИСТЕ КОСЫЕ ВЗГЛЯДЫ ТОЖЕ ИСПЫТАЛ

Прямолинейность Виталия Андреевича Соболева не всем по нутру. Не вдрут уйдет в прошлое мнение, что замечать недостатки в работе учителей, а тем более говорить о них вслух недопустимо. А он давно уже придерживается иной точки зрения: в школе, где воспитывается и обучается завтрашнее поколение, должна царить здоровая атмосфера, основанная на полной честности, принципиальности, самокритичности. Вероятно, поэтому учителя средней школы № 1 избрали Соболева председателем группы народного контроля.

Контрольная работа сложна, требует компетентности, настойчивости, опоры на широкий актив. Виталию Андреевичу удалось найти единомышленников не только среди членов группы, но и в лице администрации школы. Завуч Л. С. Зозулина оценивает деятельность группы как практическую помощь в перестройке учебно-воспитательного процесса: — Виталий Андреевич — человек заботливый, ответственный. Не придираясь по мелочам, он видит, что мешает коллективу осуществлять реформу, мгновенно реагирует на формализм, недисциплинированность, беспорядки.

По выступлениям газеты читатели знают, как непросто складываются отношения учебных заведений и работников общественного питания. Сколько высказано взаимных претензий, проявлено недовольства, но в ряде школ столовые по-прежнему работают плохо. Были и в первой школе жалобы на низкое качество блюд, беспоря-

док в обеденном зале, большие отходы.

Поправить положение взялись контролеры. Они не стали защищать честь учительского мундира, сваливать всю вину на обслуживающий персонал, а поставили вопрос так: питание детей должно быть общей заботой. Налажено дежурство учителей в столовой, упорядочена выдача учащимся бесплатного молока. И общепитовцы в свою очередь в долгу не остаются: готовят для ребят от души.

Оглянулись дозорные и на «продленку», задавшись вопросом: а нужна ли она в таком виде, полезна ли ученику? Режим дня нарушается, ребята подолгу сидят в душном помещении, мало двигаются.

Или такой вопрос. У шестиклассников по расписанию урок труда, а учителя в это время приглашены на очередное заседание. Соболев не в силах смириться с пренебрежением к трудовому обучению, требует впредь не допускать подобных нарушений. Сразу скажу, не всем это вмешательство понравилось. Сколько косых взглядов испытал он на себе! Трудно? Безусловно. Однако, считает председатель группы, молчаливому соглашателю в народном контроле делать нечего.

Понимают это и коллеги. Подуются день-другой и поймут, что прав он, Соболев, душой болеющий за то, чтобы школу любили и учителя, и ребята, и их родители.

М. ФРОЛОВА,
заведующая
нештатным отделом
городского комитета
народного контроля.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ Разбушевались

Я проработала сорок три года, всю войну провела за баранкой грузовой машины, за что имею медали и другие награды.

В День Советской Армии села в автобус двенадцатого маршрута и поехала на прием к врачу. Как и положено, передала талон на компостер. На улице Гагарина вошли контролеры. Несмотря на то, что закомпостированный талон был в руке, ко мне подскочил работник автопредприятия С. В. Доронин и, схватив за воротник, потащил из салона в контрольный автобус. Так же варварски, другого слова не найдя, поступили еще с двумя женщинами и девочкой школьного возраста.

Потом нам дружно

доказывали, что предприятие перешло на хозрасчет, что месяц на исходе, а до плана не хватает полторы сотни рублей. Довели до слез, вынудили заплатить по рублю. А за что, до сих пор не пойму. Безбилетником я не была.

Я не сильна в экономике. Но уверена, что поддерживать финансовое благополучие автопредприятия таким путем — просто наглость. Человек молодой и много повидавший, я за порядок и справедливость. Горький осадок остался от праздничного дня. Может быть, у обидчиков проснется совесть и надумают извиниться? Поэтому сообщу адрес: ул. Советская, д. 9-б, кв. 79.

**Нина Гервазовна
СИЛАНТЬЕВА.**

ОРИЕНТИРУЯСЬ НА ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

В докладе, который прозвучал на февральском Пленуме ЦК партии, посвященном проблемам средней и высшей школы, обратил внимание на такие строки: «Есть... логика в том, чтобы снять с нашей школы обязанность массовой профессиональной подготовки рабочих кадров для народного хозяйства». Речь однако вовсе не идет о том, чтобы ослабить трудовые начала в школе! Далее говорится: «Необходимо повсеместно наращивать усилия по развитию сети учебно-производственных комбинатов, школьных мастерских, ученических бригад и участков на производстве».

Сегодня в нашем учебном цехе Новотрубного завода в три смены занимаются ребята-старшеклассники из многих школ города. Они овладевают профессиями слесаря, токаря и контролера ОТК. По окончании двухгодичного обучения их ждут квалификационные экзамены. В прошлом году из 160 выпускников 133 присвоены второй и третий разряды. Не скрою, наших воспитанников в цехах принимают охотно. Установка для юношей и девушек одна: «Вы перешагнули заводскую проходную, значит, стали производственными ками». Портфель заказов для цеха всегда переполнен. Ежегодно выпускаем продукции на 30—35 тысяч рублей. Сейчас, к примеру, литейщикам цеха № 17 изготавливаем ковши для транспортеров сыпучих материалов.

Но вот о чем хотел бы сказать. На Пленуме ЦК КПСС верно подмечено: слишком еще сла-

ба материальная база, техническая оснащенность школ, учебно-производственных комбинатов, учебных цехов и участков. Возьмем наш цех: оборудование устаревшее, площади ограниченные. Нет ни бытовых помещений, ни столовой. А ведь мы обязаны готовить рабочих самой высокой квалификации! В связи с этим считаю, что снабжение современной техникой, укрепление всей учебно-производственной базы должно осуществляться централизованно.

Мы не раз ходатайствовали в различных инстанциях о выделении средств на строительство нового учебного цеха. Сейчас прорабатывается один из вариантов решения проблемы. После ввода в эксплуатацию новой школы, строительство которой начато в восьмом микрорайоне, в существующем здании школы № 7 можно создать учебно-производственную базу УПК, сделав ее структурным подразделением нашего завода. Тогда мы получили бы возможность значительно расширить количество учебных групп и пополнить список профессий, столь необходимых предприятию.

Еще один существенный момент. Сейчас нередко происходит тяжба между школами и ПТУ по самым различным вопросам. Например, мы имеем полное право использовать для обучения школьников производственную базу училищ. Однако на практике выступаем в роли просителя.

В. ЦЫБИН,
начальник
учебного цеха № 30
Новотрубного завода.

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В производственном объединении «Хромпик» состоялась конференция трудового коллектива по принятию коллективного договора на 1988 год. Из 368 пунктов предыдущего договора не выполнено 37. Совместной работе администрации и профкома дана удовлетворительная оценка.

В новый проект после обсуждения включен ряд интересных предложений. Например, решено материально поощрять хромпиковцев, ведущих здоровый образ жизни. Отыные тем из них, кто в течение года не брал больничных листов, тринадцатая зарплата будет увеличена на 10 процентов. Аналогичным путем в объединении решено поощрять активных членов добровольной народной дружины.

В целях ужесточения борьбы с прогульщиками на конференции принято конкретное решение об обязательном переносе злостным нарушителям на год очередности на жилье. Много внимания было уделено также природоохранным мероприятиям, улучшению условий труда и быта трудящихся.

В. ВЯТКИН,
председатель профкома.

Передовики пятилетки

Разные периоды были в биографии завода грубчатых строительных конструкций. В последние годы XI пятилетки, когда производство особенно лихорадило, началась большая текучесть кадров. А. Х. Исламов не ушел со своего рабочего места. Почему? Наверное, привык к коллективу, куда пришел с момента основания предприятия. За этим фактом и верность своей профессии. Сейчас Асхат Хабибович — звеньевой электросварщиков. По словам заместителя начальника цеха С. И. Мошенка, поручают ему, как правило, сложные заказы. Залог успеха — не только высокий разряд А. Х. Исламова, но и его добросовестность, трудолюбие. Эти качества позволили ему стать одним из передовых рабочих завода.

Фото Ю. Парамонова.



УЧИТЬСЯ ДЕМОКРАТИИ

ПОЧЕМУ ПАССИВНЫЙ СОВЕТ

В тот день бригада водителей пришла к директору гормолзавода В. Г. Куликаеву, исходя из намеченной производственной программы, доходы только-только покроют расходы. Так что рассчитывать на резкое увеличение фонда заработной платы коллективу пока не приходится. А где взять средства на модернизацию производства? Значит, надо думать о получении сверхплановой прибыли. Думать не только администрации, но и совету. Однако никаких предложений от него до сих пор нет.

Председателем совета избрана Ф. Н. Третьякова, старший мастер цельномолочного цеха. О ней с большим уважением отзываются коллеги по работе. Опыта Фанине Николаевне не занимать — свыше двадцати лет трудится на предприятии. Но сама она откровенно признается: ей трудно всесторонне взглянуть на многие проблемы. «Я считаю, надо было выбрать председателем более молодого и компетентного человека», — говорит Ф. Н. Третьякова и добавляет: — У нас в совете вообще мало специалистов. Трудно поэтому вникнуть в технические вопросы, вопросы оплаты труда».

Чтобы объективно разобраться в сложившейся на заводе экономической ситуации, нужны специальные знания. Думается, будь коллектив предприятия хорошо информирован о задачах совета, он бы подумал о более качественном его составе. Избранный же совет не очень озабочен имеющимися производственными трудностями. Дополнительная прибыль слагается из малого. Нынче, например, принято решение о списании одного самосвала — экономится топливо, зарплата, отказались от услуг животноводческого товарищества, которое для доставки на завод обоев давало в аренду лошадь. Но кто внес эти предложения? Опять же администрация. Совет вновь оказался в стороне.

Вместе с одной из старейших работниц завода А. А. Переваловой идею по цеху цельномолочной продукции. Во многих местах большие испарения. Неисправные вентили на трубах. На полу — лужи. «А летом вообще маята: некуда девать обезжиренное молоко, сыворотку. Нет помещений для их хранения», — добавляет Анна Александровна. Словом, задач, которые

самое время решать совету, хоть отбавляй. А он безмолвствует. Но вот любопытный штрих: сама А. А. Перевалова тоже в числе выбранных в этот орган. Почему же на заседании совета она, равнодушный к производственным делам человек, не ставит эти вопросы на обсуждение?

— Мне уж на пенсию скоро уходить, — слышу в ответ. — Молодым надо об этом думать. Вы помните, Ф. Н. Третьякова тоже говорила о необходимости избрать более молодого председателя? Да, это тем, кому сейчас 25—30 лет, думать о будущем предприятия. Но задача кадровых работников заключается не только в том, чтобы научить молодежь трудовым навыкам, но и передать им нравственные принципы. На таких людей очень надеются на предприятии сегодня, когда его коллектив переживает смену поколений. Пока же получается, что они-то как раз оказываются в стороне.

Та же Ф. Н. Третьякова самокритично признала: совет действует далеко не в полную силу, до сих пор, например, не составлен план работы на нынешний год. Вместе с тем в беседе она высказала мысль и о том, что совету сейчас очень необходима помощь. От кого здесь ждут поддержки? В первую очередь от администрации, общественных организаций. В самом деле, почему бы не отправить, скажем, Ф. Н. Третьякову на родственное предприятие, где есть положительный опыт работы совета? Не совсем понятной выглядит позиция секретаря партийной организации А. Б. Савчук. «Не привыкли люди чувствовать себя хозяевами на производстве. Оттого и совет пока малоинициативен», — считает Антониды Борисовна. Получается, совет бездействует, а коммунисты даже не стремятся изменить положение дел.

— А в чем вы лично видите пользу от работы совета трудового коллектива? — вопрос к А. Б. Савчук. — Он учит людей управлять производством, активно участвовать в заводских переменах.

Правильные слова! К сожалению, дел, это подверждающих, на заводе нет.

Д. СТРОВСКИЙ.

После КРИТИКИ

16 января в нашей газете был опубликован критический материал «Когда будем сдавать дома без дел?» В нем говорилось о том, что предъявленный государственной комиссии

жилой 72-квартирный дом завода комплектных металлических конструкций оказался не готовым к сдаче. Ситуация не изменилась и спустя две недели. Вот что написал в ответе в ре-

дакцию начальника четвертого стройуправления треста Уралтяжстрой М. Е. Сюкаев: «Отмеченные в материале факты имели место. По не зависящим от

строителей причинам, в результате задержки с поставкой линолеума и сифонов акты технической готовности не были сданы вовремя. Через несколько дней после газетной пуб-

ликация дом был заселен. По завершению работ на оформлении интерьера магазина, находящегося в пристрое дома, силами горпромпорта он начал работать с 1 февраля».

ОГОНЬ И ЛЮДИ

ТРАГЕДИИ МОЖЕТ НЕ БЫТЬ

С начала года в городе произошло 28 пожаров. Материальный ущерб превысил 20 тысяч рублей. А чем измерить человеческие трагедии?

Л. В. Ишмаева, проживающая по ул. Тракторная, 39 в деревне Извездная, печь топилась сама, сама развесила около нее детское белье, но ушла, оставив свою спящую полуторагодовалую дочь Катю в кроватке, поставленной вплотную к печи. Пока беспечной мамаше не было дома, загорелось развешенное белье, кроватка. Девочка погибла, получив тяжелые ожоги и отравление угарным газом. Эта страшная смерть не единственная. Кроме Кати Ишмаевой погибли три взрослых человека.

Четвертого января, затопив печь, прилегла отдохнуть в соседней комнате Дагима Шамсамухаметдиновна Салимова. Выпавший из топки уголек хозяйка свое дело: спящая хозяйка дома по ул. Монтажных, 35 погибла от отравления угарным газом. Судебная медицинская экспертиза установила, что в момент гибели Салимова находилась в алкогольном опьянении.

Увлекался спиртными напитками и инвалид второй группы В. П. Мешавкин, проживавший по ул. Красноармейской, 21. Крепко выпил он и 1 февраля. Потом закурил и уснул с непотушенной сигаретой, оказавшейся в его жизни последней. Получив сильное отравление угарным газом, Мешавкин скончался по пути в больницу.

При подобных обстоятельствах в доме по ул. Калинина, 10 в поселке Первомайка погиб другой любитель спиртного М. В. Пупков. Примеры печальные, поэтому более чем поучительные.

Но что делать, если пожар все-таки возник? Главное — не поддаваться панике, вывести из опасной зоны людей и быстро вызвать пожарную охрану по телефону «01». Четко сказать, что и где горит, как лучше проехать. Не забудьте назвать свою фамилию. До прибытия пожарной охраны можно начать борьбу с огнем подручными средствами: водой, песком, землей, снегом, плотной тканью. Но помните, что вода хорошо проводит электричество, поэтому электроприборы и электропроводку, находящиеся под напряжением, ни водой, ни снегом тушить нельзя.

Если вы оказались в горящем помещении, не выбивайте и не открывайте необдуманно окон. Приток свежего воздуха, тем более сквозняк, способствуют распространению огня. Не оставляйте детей одних, без присмотра, да еще закрытыми на замок.

Не проходите равнодушно мимо детей, играющих со спичками, «фугасками», поджигами. Горе не должно коснуться ни их, ни нас. Казалось бы, правила эти — общеизвестные истины. Но вот нарушаются похода. А это допускать нельзя.

Л. БАРЫШЕВА,
младший инспектор
47-ой самостоятельной
пожарной части.

**■ СООБЩАЮТ
ЧИТАТЕЛИ**

**Встреча
книголюбов**

В Доме культуры БЭЗСКиДа прошла встреча книголюбов.

Сначала была экскурсия в музей боевой и трудовой славы предприятия, работник которого А. П. Петухов познакомил участников встречи с новой экспозицией «Военачальники гражданской войны».

В заводской библиотеке перед книголюбями выступила учитель школы № 23 Л. П. Чебыкина. Она сделала обзор книг, в которых рассказывается о женщинах — участницах Великой Отечественной войны.

Программу завершила встреча с военным-интернационалистом Юрием Барминым, награжденным медалью «За отвагу», ныне рабочим БЭЗСКиДа.

Е. ДУЛЬЦЕВА,
библиотекарь.

**Концерты
радуют**

Не первый раз хор ветеранов Дворца культуры «Строитель» выступает перед членами первичной организации общества слепых и пользуется у нас успехом. Вот и нынче порадовали они своим концертом, который был дан в честь юбилея Вооруженных Сил СССР.

Для нас, инвалидов войны и труда, каждая встреча в хором — большая радость.

В. ПОЛУЯНСКИХ,
заместитель председателя
первичной организации
общества слепых.

■ КЛИЕНТЫ ВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

ДО СИХ ПОР НЕ ОБРАЗУМИЛИСЬ

За неделю в медицинский вытрезвитель в виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, доставлено 180 человек. Основной контингент «поставляют» все те же предприятия — Новотрубный завод, объединение «Хромник», трест Уралтяжтрубстрой, ринасовый завод и управление треста Уралдомнаремонт.

Начав хулиганить в своих семьях, протрезвлялись в нашем учреждении водители управления треста Уралстальконструкция А. А. Петрученков, новотрубники стропальщик цеха № 9 А. А. Аликин, сварщик цеха № 3 С. В. Попов, слесарь цеха № 8 Н. А. Кришнин.

Из кафе «Ромашка» пришлось перекочевать в вытрезвитель пьяной компании — токаря ЗТСК В. Л. Кизялову, рабочему железнодорожного цеха рудоуправления В. Г. Файрузову, стропальщику цеха № 1 завода ЖБИИК Л. В. Сорочкину и неработающему В. Г. Захарову. Братья Оглоблины, Василий и Алексей, рабочие завода ЖБИИК, были настолько пьяны, что наряд милиции подобрал их на автобусной остановке у филиала Новотрубного завода.

Во Дворце культуры динасового завода нецензурно ругался пьяный учащийся ГПУ № 69 Анатолий Косолапов. Учащийся ПТУ № 7 Сергей Колповский задержан на автобусной остановке. Как и где эти юнцы смогли купить спиртное?

В прошлом году вернулись из лечебно-трудового профилактория А. Т. Тай-



Сегодня на гурнире по хоккею с мячом команды выходят на промежуточный финиш: заканчиваются предварительные игры, после чего квартеты в Первоуральске и Полевском разделятся. Те, кому сопутствовал успех, образуют в нашем городе группу соискателей наград, а менее удачливые будут бороться за 5—8 места в городе северских трубников.

Вчера участники соревнований отдыхали, анализируя проведенные матчи. Вспомним и мы, как развивались события на ледовой площадке. Итак...

День первый. Организаторы недосчитались на параде открытия хоккеистов Мурманской области. По этой причине пришлось изменить и календарь, в стартовой встрече клюшки скрестили юноши Свердловской области и Казахской ССР.

...В ворота уральцев был назначен пенальти, но нашу команду выручил А. Гулевич, отразивший удар капитана соперников П. Савченко. Правда, вскоре этот хоккеист реабилитировал себя, с лета забив красивый мяч. Потом настал черед отличиться капитану сборной Свердловской области первоуральцу А. Братцеву. До перерыва на табло были зафиксированы лишь эти голы.

В начале второго тайма стороны обменялись результативными атаками: наш



ДО ПОСЛЕДНИХ СЕКУНД

В. Петухов — 2:1, П. Савченко — 2:2. Переломной в упорном поединке можно считать 63 минуту — свердловчанин А. Кандаков рискнул пройти заслон из пяти обороняющихся, и это ему удалось. Вратарь казахской команды пропустил несложный мяч. В следующую пятиминутку наши земляки Р. Шамсутов (с 12-метрового) и опять А. Братцев сняли игровое напряжение — 5:2.

Мурманчане вышли на поле уставшими после точного путешествия, однако поначалу сдерживали атаки ульяновцев, и первый тайм выстояли — 1:1. Затем волжане ушли на два мяча вперед и успокоились. Северяне, почувствовав это, резко активизировались и сравняли счет. Ребята из Ульяновска не забывают 12-метровый, площадку еще в ряде благоприятных моментов. Мурманские юноши

за девять минут до конца игры свой шанс не упустили — 4:3.

День второй. На сей раз для свердловчан в их матче с мурманчанами особых сложностей не возникло. Хозяева легко создали запас прочности, постоянно владели инициативой и в итоге записали в актив еще два очка — 8:4. По два мяча забил А. Кандаков, М. Свешников (из Карпинска) и А. Устюжанин (из Свер-

ловска), по одному — А. Братцев и Р. Шамсутов. А вот от ульяновцев вновь отвернулась удача. Проиграв первый тайм 0:1 казахским сверстникам, они после отдыха выравняли положение, а потом забили второй мяч. Оставалось играть всего 40 секунд, когда ульяновский нападающий вышел один на один с вратарем, но обмануть его не сумел и не изменил счет — 2:2. Сборная Казахстана

стремительно бросила в прорыв своего форварда М. Комиссарова, который за мгновение до финального свистка послал оранжевый шарик в сетку — 3:2. Вот такой идет жаркий спор.

Команда Свердловской области независимо от сегодняшнего матча с ульяновцами обеспечила себе выход в полуфинал.

С. ПАГНУЕВ.
На снимках В. Зотова: в атаке хоккеисты Свердловской области; момент игры с мурманчанами.

ТРУДНЫЙ ПУТЬ В ФИНАЛ

Два дня в Ревде проходили зональные соревнования облсовета ВДФСО профсоюзов по лыжным гонкам. От Первоуральска участвовали команды спортклуба «Уральский трубник», цеха № 14 Новотрубного завода, заводов комплектных металлоконструкций и сантехизделий.

В финальную часть областных соревнований сумели пробиться лишь лыжники ЗКМК, опередившие в самой массовой

четвертой группе на три очка физкультурников цеха № 14.

Возможно, представительство первоуральцев было бы более сильным в финале, но хромиковцы и строители не смогли выставить команды на зональный турнир.

В. НАУМОВ, инструктор физкультуры.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

**Деклама
и объявления**

Кинотеатр «Восход». 3 марта «ЗАБАВЫ МОЛОДЫХ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час «ШАНТАЖИСТ». 4 марта «ШАНТАЖИСТ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 3 марта «УЛЬЗАНА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 4 марта «ПОХИЩЕНИЕ В ТЮТЮРЛИСТАНЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 3 марта «НОВЫЕ СКАЗКИ ШАХЕРЕЗАДЫ» (2 серия). Сеансы: 18, 20-30 час. «СКАЗКА ОБ ОТВАЖНОМ КУЗНЕЦЕ», начало в 10 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ» приглашает вас, дорогие женщины, 8 Марта в 12 часов на праздничный «Концерт-подарок».

**ФОНД МОЛОДЕЖНОЙ ИНИЦИАТИВЫ
СООБЩАЕТ:**

По адресу ул. Вагутина, 50 открывается мастерская-телесервис «Электрон». Принимаются заявки на ремонт ламповых полупроводниковых черно-белых и цветных телевизоров. Заявки принимаются от населения, предприятий, учреждений и организаций.

Телесервис «Электрон» принимает заказы на изготовление электронного оборудования от предприятий города и района.

Заказы и заявки принимаются в почтовый ящик по месту нахождения мастерской (вход со двора). Дни просмотра заказов и заявок — вторник, четверг, суббота, воскресенье.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

6—7 марта промтоварные магазины райпо работают, как в обычные дни. 9 марта не работают.

ЗАВОД САНТЕХИЗДЕЛИЙ реализует население и предприятиям плиту бетонную ребристую ПКЖ 1,5x6 м (20 процентов годности), мазут М-40.

Наш адрес: 623108, г. Первоуральск Свердловской области, пос. завода сантехизделий, тел. 2-27-08, 2-28-57.

Семья из двух человек снимет квартиру или комнату. Обращаться: ул. Трубинков, 31-а, кв. 21

Продается дом в пос. Первоуральск. Обращаться по тел. 95-6-72.

Нашедших водительское удостоверение на имя Ксеинофятова В. В. прошу сообщить по адресу: ул. Вайнера, 21-а, кв. 29.

● Благодарим

Сердечно благодарим администрацию Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, особенно коллективы гаража и партии № 6, родственников, знакомых друзей, разделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в похоронах дорогого, любимого мужа, сына, отца, дедушки Суворова Бориса Васильевича. Жена, мать, дочь, сын, зять, внуки.

Выражаем сердечную благодарность коллективу партии № 9 Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, Ю. Л. Евсееву, В. М. Седельникову, Р. И. Кирил, В. А. Карпиной, Р. Д. Сокол, родственникам, соседям, друзьям за помощь и участие в похоронах нашего любимого сына, отца, брата, дяди Субботина Бориса Михайловича. Мать, сестра, племянница.

Сердечно благодарим коллективы дробильно-обогащательной фабрики рудоуправления, отдела НОТиЗ Новотрубного завода, столовой № 28, а также родственников, знакомых друзей, соседей за организацию, помощь и участие в похоронах нашей мамы и бабушки Скачковой Евдокии Аверьяновны. Семья Скачковых.

Сердечно благодарим коллективы железнодорожного цеха и детского сада № 55 рудоуправления, родственников и знакомых, разделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в похоронах дорогого мужа и отца Глебова Григория Александровича. Жена, дети.